

枫泾

FENG JING



关注“醉美枫泾”公众号



巩固国家卫生镇
创建全国文明城区
共享和谐美丽枫泾



主办单位：中共枫泾镇委员会 金山区枫泾镇人民政府 数字版：<http://www.jsbao.com> 第11期（总第534期）

创建全国文明城市、迎接全国文明城市复审

环境整治 全镇全力“动”起来

本报讯(范黎平)近日,结合创建全国文明城市、迎接全国文明城市复审等工作,在“后疫情时代”,枫泾镇一健开启了“自治”模式,营造整洁环境,倡导健康生活。

认真梳理 逐项落实

5月9日,镇党委副书记周金龙带队实地检查枫泾镇创城工作开展情况,镇党委委员胡吉根及相关职能部门、居民区负责人等参加检查。

检查组一行先后前往古镇景区主入口、文化活动中心、枫溪公园、云枫苑、吉买盛、枫泾菜市场等重点区域开展创城检查。周金龙要求,镇相关职能部门要进一步梳理检查中发现问题,采取措施,逐项落实,共同做好创城迎检工作。

居民主动往外搬垃圾

随着上海市宣布将重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级调整为三级,全镇各小区陆续结束了出入口管控,沉寂了一春天的社区一下子“闹猛”起来。白牛居委会发布整治通知后,住在桥英花苑一期的张阿姨立刻把堆积在楼道里的废纸、塑料瓶、废金属打了几个大包,“本来是定期请师傅上门回收的,前段时间受疫情影响,师傅



进不来,积下了那么多。”张阿姨和家人用小拖车把这些垃圾送去了可回收物垃圾箱。

“不用居委会上门做工作,居民主动把闲置物品往外搬。”白牛居委会党总支书记韩宝勤与居委会工作人员连续几日在小区帮助居民搬搬拾拾。被清理出楼道的不乏建筑材料、旧家具等往常难以割舍的“大件”。

同样的事情也发生在枫香居民区,当告知书发下去后,不少居民主

动清理。5月9日,居委联合物业、职能部门和共建单位开展的地毯式大整治行动顺利推进,消除了小区内不少环境“顽疾”。看来经历过疫情,大家对居住空间的清爽舒适更为珍惜。

与爱国卫生月同行

2020年4月是全国第32个爱国卫生月。以“爱国卫生人人参与、健康生活人人享有”为主题,今年的活动与创城结合,将重点放在弘扬健康生活新风尚和改善城乡人居环境上。

全区各街镇、工业区齐聚枫泾,探讨建设党群服务阵地

全力打造标准化阵地 凝心聚力为民服务

本报讯(吴洁)5月12日,学习贯彻市委组织部203号文件暨金山区“心联鑫”党群服务阵地体系建设学习讨论会在枫泾镇举行。市党建服务中心主任薛巍,区委组织部副部长、区社工委书记陈卫东,市党建服务中心副主任赵从湘出席会议,区党建服务中心负责人谭军锋主持会议,区级机关党工委、教育、卫健委、国资

委、司法局、民政局相关负责同志,各街镇、工业区社区党群服务中心负责人及区党建服务中心工作人员参加会议。

关于党群服务阵地体系标准化建设,薛巍提出三点要求:一是要讲大势,即充分贯彻落实党的十九届四中全会精神,牢牢把握全会关于“党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保

障、科技支撑”28字治理要求,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。二是要深刻领会市委组织部203号文件精神,常学常新,持续强化、深化、细化,将文件精神作为今后党群服务阵地体系标准化建设的指导方向。三是要精准施策,因地制宜,探索和培育“继续探索、走在前列”的工作方法和先进典型。

春耕时节,枫泾3600亩有机水稻育秧忙

本报讯(俞翔)年年春耕今又到。眼下,正是春耕播种的大好时节,枫泾镇广大农户抓住有利时机,在田间地头平整土地、准备农用物资,抢抓育秧育苗及秧苗管护工作,为水稻丰产丰收打下坚实基础。

5月12日,记者来到上海枫泾北水稻种植专业合作社有机水稻集中育秧点,见到合作社负责人包永华正在育秧间里帮着搬运秧盘。

“这批秧苗大概需要一天半的时间才能搬运完,在秧田里摆放25天左右就能插秧了……”记者看到,偌大的库房里摆满了秧盘,工人们忙着搬运。“育秧一般要经过取土碎土、过筛、配床土、浸种、流水线播种、堆盘暗化出苗等10多道工序,虽然流程较多,但在秧苗生长过程中,能根据秧苗不同生长周期需要,做到科学浸水、追肥……”说起育秧,

包永华娓娓道来。“优质水稻种子一般要经过石灰水36小时的泡发,沥干环节需要30小时,在装入育秧盘进行催芽,稻种在育秧硬盘里经过齐苗育苗后,进入大田育秧的环节。”

当聊到疫情有没有影响到播种时,他坦然地说,“虽然今年遇到疫情,但是我们提早做了准备,三千多亩有机水稻的育秧工作一点也没耽误。这段时间,农技站工作人员每周都会上门给予技术指导,确保了能够高质量完成育秧工作。”

“突突突……”装满秧盘的拖拉机行驶在田间小路上。在老包的育秧田里,密密麻麻地摆满了秧盘,六七名工人正穿梭忙碌。一眼望去,首批移栽的秧苗长势喜人、绿意盎然。合作社拖拉机驾驶员陈宝根告诉记者,“第一批的秧苗再过十多天就能机插移栽入田了,也就是我们常说的国庆稻。这里这么大大一片,除了满足

自己合作社269亩的机插秧苗外,还为周边农户提供3000多亩有机水稻的秧苗。”

俗话说“秧好一半禾,苗好七分收”,育秧是整个春耕生产的关键环节,秧苗的好坏直接关系到水稻能否丰收。对于在合作社一起育秧的好处,大农户们都赞不绝口,出苗整齐、秧苗质量好、成苗率高等诸多优点,也不必像从前那样在田间忙活了,到了时间直接机械插秧既省力又省时。

目前,枫泾镇春耕备耕形势看



好,涉农部门正围绕春耕生产积极做好为民服务工作,农民热情高涨正在抢抓时机播种育秧。

『做一周村居园区干部』活动在枫启动

区委统战部、区工商联年轻干部来枫挂职

本报讯(范黎平)5月6日,区委统战部、区工商联“做一周村居园区干部”活动在枫启动。来自区委统战部、区工商联的20名年轻干部将分别走入枫泾镇新义村、卫星村、枫香居委和综合工作党委,开展为期2个月、累计驻点时间不少于7天的挂职锻炼。

区委常委、统战部部长张洵,区委统战部副部长戴平、吴克源、黄翔洲、沈钰、陆美观,枫泾镇党委书记张斌,镇党委委员吴星辉等出席当天启动仪式。

张洵在讲话中对即将挂职的青年干部提出,要提高政治站位,准确把握挂职活动的重要意义;要围绕中心工作,切实增强挂职工作的实际效果;要强化自律意识,展现挂职干部的良好形象。

张斌向青年干部们介绍了枫泾近年来在乡村振兴、产业发展、社会治理、党建引领方面做出的有益探索。

当天,参与活动的区委统战部、区工商联有关负责人和青年干部先后调研了临港枫泾智能制造园、新义村陆家埭、长三角路演中心、枫泾古镇、三百园、开太鱼文化有限公司。

据悉,今年,区委统战部、区工商联推出“做一周村居干部”活动的“升级版”,开展“做一周村居园区干部”活动,以挂职主题化、挂职项目化、挂职常态化为目标,以枫泾镇新义村、卫星村、枫香居委和工业园区为平台,以每组撰写一份工作动态、一篇调研报告、每人走访一批基层群众、收集一组意见建议、点亮一个微心愿为载体,让青年干部走进基层、服务基层,及时反映基层诉求,帮助解决问题困难。

区绿化和市容管理局来枫检查垃圾分类工作开展情况

本报讯(唐杰峰)5月15日,金山区绿化和市容管理局副局长马秀明带队来枫检查垃圾分类工作开展情况。

马秀明简要询问了枫泾镇在街镇垃圾分类工作中的做法及落实情况,并前往鑫枫苑、云枫苑、泾波路沿街商铺、新义村等区域开展实地检查,主要对村居垃圾分类情况、清运情况和商铺厨余垃圾以及垃圾分类志愿者的工作情况进行检查。

检查过程中,马秀明指出,目前枫泾垃圾分类硬件设施建设以及分类体系建设已经取得了一定的成效。在下一步工作中,要继续加大垃圾分类工作宣传力度,吸引群众积极参与,努力营造全面参与的良好氛围;社区与物业要密切配合,多方合作创新举措,推动社区垃圾分类工作落地落实;要加强经验总结,形成具有可推广性的工作模式,探索长效管理机制。